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INTRODUCTION

• Vendredi et lundi, en réponse au Coronavirus/Covid 19, plusieurs mesures exceptionnelles 

ont été instaurées par le gouvernement du Canada, parmi lesquelles des restrictions sur les 

voyages internationaux et des fermetures de frontières renforcées.  D'autres mesures qui 

favorisent divers types de distanciation au fur et à mesure de l'évolution de la situation. Le 

spectre des préoccupations et de l'anxiété des Canadiens est susceptible d'augmenter.  

L'interaction avec certains groupes identitaires suscite de sérieuses préoccupations et des 

craintes quant aux personnes qui viennent au pays ou qui y reviennent de l'étranger. 

Certaines tendances inquiétantes peuvent émerger de cette distanciation, comme le révèlent 

les résultats du sondage Léger pour l'Association d'études canadiennes dans ce qui suit.
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MÉTHODOLOGIE

• L'enquête a été commandée par l'Association d'études canadiennes et réalisée par la firme 

Léger Marketing auprès d'un échantillon de 1479 Canadiens à l'échelle nationale par le biais 

d'un panel web durant la semaine du 10 au 13 mars 2020.  Il a une marge d'erreur 

probabiliste de 2,5 % 19 fois sur 20.
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LES CANADIENS DIVISÉS SUR LA FERMETURE DE LA FRONTIÈRE AVEC NOS 

VOISINS
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En raison du Coronavirus/Covid 19, nous devrions fermer nos frontières avec nos voisins

Total Homme Femme

TOTAL ACCORD 49% 46% 52%

Fortement d'accord 20% 18% 22%

Plutôt d'accord 29% 29% 30%

TOTAL DÉSACCORD 47% 51% 44%

Plutôt en désaccord 27% 27% 27%

Fortement en désaccord 20% 24% 16%

Je préfère ne pas répondre 3% 2% 4%



LE CANADA DE L'EST ET DU CENTRE EST PLUS FAVORABLE À LA 

FERMETURE DES FRONTIÈRES
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En raison du Coronavirus/Covid 19, nous devrions fermer nos frontières avec nos voisins

ATLANTIQUE QC ON MB/SK AB CB

TOTAL ACCORD 62% 54% 48% 54% 40% 45%

Fortement d'accord 33% 19% 20% 19% 19% 16%

Plutôt d'accord 29% 35% 27% 35% 21% 29%

TOTAL DÉSACCORD 32% 44% 48% 46% 55% 53%

Plutôt en désaccord 17% 30% 28% 24% 28% 25%

Fortement en désaccord 15% 14% 20% 21% 27% 28%

Je préfère ne pas répondre 6% 2% 4% 0% 5% 2%



ÊTRE EN CONTACT AVEC DES ASIATIQUES ET 

DES IRANIENS 
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UN CANADIEN SUR TROIS S'INQUIÈTE D'ÊTRE EN CONTACT AVEC DES 

PERSONNES ORIGINAIRES D'ASIE ET D'IRAN 
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Être en contact avec des personnes originaires d'Asie ou d'Iran -

Total Homme Femme 18-34 35-54 55+

TOTAL INQUIET 32% 33% 31% 27% 33% 34%

Très inquiet 10% 10% 11% 10% 10% 10%

Assez inquiet 22% 23% 20% 17% 23% 24%

TOTAL PAS INQUIET 66% 65% 67% 71% 64% 64%

Pas très inquiet 39% 36% 41% 37% 38% 41%

Pas inquiet du tout 27% 29% 26% 35% 26% 23%

Je préfère ne pas répondre 2% 2% 2% 1% 3% 2%



LES QUÉBÉCOIS ET LES BRITANNO-COLOMBIENS SONT PARTICULIÈREMENT 

SOUCIEUX D'ÊTRE EN CONTACT AVEC DES PERSONNES ORIGINAIRES 

D'ASIE ET D'IRAN
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Être en contact avec des personnes originaires d'Asie ou d'Iran -

ATLANTIQUE QC ON MB/SK AB CB

TOTAL INQUIET 20% 39% 31% 32% 20% 39%

Très inquiet 4% 15% 11% 11% 5% 9%

Assez inquiet 16% 24% 21% 21% 16% 30%

TOTAL PAS INQUIET 76% 60% 66% 68% 78% 59%

Pas très inquiet 48% 35% 38% 45% 46% 34%

Pas inquiet du tout 29% 25% 28% 23% 32% 25%

Je préfère ne pas répondre 4% 1% 3% 0% 2% 3%
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